

# El Grano de Arena

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS  
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

El que no está conmigo  
está contra mí.  
San Lucas cap. XI vers. del  
14 al 28

El que no recoje conmigo  
desparrama.  
San Lucas cap. X.

## APOSTOLADO DE LA ORACION

ABRIL

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad  
La asistencia á la Santa Misa

### ORACION PARA ESTE MES

Oh Jesús mío! por medic del Corazón inmaculado, de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que los cristianos se esfuerzen por oír misa más veces y con más devoción.

### RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Oír misa siempre que nos permitan nuestras obligaciones.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.º Espíritu de sólida piedad para los católicos prácticos.
- 2.º La restauración del espíritu cristiano en las familias.
- 3.º La nueva Sección Adoradora Nocturna de Villa-Carlos.

Veinte conversiones.—Doce obras de celo.—Dos vocaciones.—Diez enfermos.—Una joven asilada.—Ocho gracias espirituales y siete temporales.—Un asunto importante.—Espíritu de piedad para dos personas y de mortificación para otra.—Tres intenciones muy recomendadas.—Catorce gracias especiales.—Veinte y tres intenciones particulares.—Acción de gracias por doce beneficios alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Abril y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:  
Día 5.—San Vicente Ferrer.  
Día 30.—Santa Catalina de Sena.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por la socia D.ª Antonia Pons y Pons que falleció en Marzo último.

A. M. D. G.

## Primera Comunión

Suele tener lugar próximamente después de la Pascua de Resurrección, pues manda la Iglesia que además de la santa Confesión, los que se hallan en edad y discreción competentes, reciban también la Sagrada Eucaristía. Cuanto á los niños y niñas, que sus respectivos Párrocos han considerado bien dispuestos para hacer la primera Comunión, no hay cosa más patética. Es lo que hay que ver á esas jóvenes criaturas unas veces postradas al pié de un púlpito, ó de un levantado-reclinatario, ocupado por el propio Párroco, ó un Director especial en frente del altar, escuchando atentamente las palabras de vida que se les dirigen, acomodadas por el Sacerdote, no obstante la majestad del acto y sublimidad del misterio, á la infantil capacidad. Otras veces algunos coros de vírgenes candidas en su primera edad, postradas, la vista recogida, las manos juntas, presentan espectáculo embelesador de corazones inocentes, que, bajo el velo diáfano de angelicales gracias, se consagran por vez primera al Señor. La sencillez, la calma, el silencio de unos y otras

edifican y enternecen; un no sé qué de celeste se mezcla en todo su porte, y en sus oraciones, y en sus armoniosos cánticos. Sus tímidos labios pronuncian temblando sublimes palabras deseando unirse con Dios, y purificáanse sus almas con lágrimas sinceras, por faltas que les hizo cometer la chispa de pasiones nacientes, y de las cuales un bondadoso Ministro del santuario les acaba de absolver en nombre de Dios.

A medida que va adelantando la Misa (que en varias poblaciones acostumbra ser solemne), déjense sentir las tiernas y consoladoras ideas del Sacerdote acerca la dignación asombrosa de un Dios, que quiere unirse con nuestro corazón: todo al objeto de mover la imaginación tierna, inclinándoles á adherirse al Manjar sabrosísimo. Embelesados así los sentidos con luces, perfumes y melodía, nádase en un mar purísimo de deleites; y, llegado el momento de la Comunión, el pecho se inflama, el pensamiento se siente levantado, los objetos que les rodean cambian de aspecto, porque todo se engrandece. Escápanse amorosos suspiros al tomar el celebrante la Forma Consagrada que va á depositar en la lengua de tantos inocentes, que tímidamente vienen á postrarse unos tras otros delante la Hostia inefable, que para ellos brilla con la más resplandeciente aureola.

¡Almas jóvenes de ambos sexos y condiciones, que por primera vez habéis tenido la dicha de recibir en estos días, ó vais á recibir en breve la Humanidad y Divinidad de Jesucristo en vuestro corazón! Sabed que una nueva era empieza en estos momentos para vosotras. Pedid á ese gran Dios, que se ha dignado unirse con vosotras, que os conserve como lirios entre espinas, fieles á su divino llamamiento y al yugo suave de su santa ley. Los tiempos actuales están malos, y vosotros quizás cuando la impiedad llegue á su colmo estáis destinados á una generación escogida y preciosa á los divinos ojos, para detener la justicia de su brazo sobre un mundo inundado de corrupción y de crímenes. No olvidéis jamás este día grande é infinitamente feliz para vosotros: bien se haya hecho la función para alguno en particular, ó junto con todos los demás de la parroquia, habéis recibido al Cordero inmaculado. ¡Ah! no le seáis ingratos un solo momento de vuestra vida! Recordad que vuestra primera comunión ha sido como un segundo bautismo, en que se os ha hecho confirmar con los propios labios lo que prometieron en nombre vuestro los padrinos, esto es, que renunciabais á Satanás con todas sus pompas y galas. ¡Qué contraste, si vuestros padres ó allegados, fuera de la decencia del cuerpo y del vestido de fiesta, no indigno de acto tan sagrado, con ciertos adornos del mundo, con ricas telas ó hechuras poco conformes con la gravedad cristiana, hubiesen despertado en vosotras principalmen-

te, jovencitas piadosas, la pasión del lujo! y si luego se os halagara con diversiones, que se compaginan muy poco con el retiro y concentración de potencias y sentidos, que os ha de haber infundido el espíritu de Dios, oh! candidos jovencitos! —X.

## COMENTARIOS

Ha pasado la Cuaresma, ha terminado la Semana Santa. Ha pasado también la Pascua florida con sus bulliciosas alegrías y entramos en pleno período electoral.

A los días de penitencia y mortificación van á suceder días de profunda agitación política. El liberalismo no puede vivir sin lucha, no puede dejar en paz á los pueblos. En esas luchas políticas gana más quien más recursos tiene á su disposición: el triunfo es de la guerra: de aquí que en esas contiendas hayan triunfado siempre los gobiernos.

Ahora también triunfará Maura; para algo maneja los hilos electorales desde el ministerio de Gobernación; por algo se ha contenido la disolución del ministerio en vísperas de las elecciones.

Pero la alegría del triunfo durará poco. El sistema liberal es el que con más amplitud y decisión ha hecho efectiva la frase de Napoleón I de que hacen más ruido diez que gritan que diez mil que callan. Los diez mil que callan representan la inmensa mayoría de la nación, los que trabajan, los que producen, los que oran, los que miran con desvío, cuando no con desprecio, á esa familia política, que no ha podido penetrar en el corazón del pueblo y ha hecho tabla rasa de su honra, de su historia, de sus intereses, de sus ideales y tradiciones.

Los diez que gritan son los que todo lo pueden, los que se aprovechan de la labor fecunda de la masa, los que la halagan en un momento dado para oprimirla después, los que triunfan y se dan aires de raza conquistadora, los que bullen, los que insultan,

Nada tienen que temer Silvela y Maura de esa masa enorme que soporta en silencio las desventuras morales y materiales que la raza política ha amontonado sobre ella: su único crimen consiste en callar, en soportar en silencio el despótico dominio de los tiranuelos que la oprimen; por ahora nada se nota en ella que pueda poner en guardia á ningún jefe de banda; quizás algún día salga de su letargo, y de un zarpazo acabe con la chusma, pero al presente sigue encerrada en su mutismo, sigue entregada á su letargo.

En cambio, entre los diez que gritan hay muchos, la mayoría quizás, que no están dispuestos á dejar que Silvela y Maura saboreen pacíficamente el triunfo: ya no se contentan con un puesto en el banquete; quieren la mesa para ellos solos y están dispuestos á conquistarla. Por algo

se los ha halagado, se los ha mimado, se los ha dejado crecer; por algo se han fomentado sus instintos para que sirvieran de contrapeso, de valladar á la masa. Ahora reclaman el premio, y esto sí que es grave, esto sí que da que pensar y que temer...

se le presentarán las cuatro tablas de bronce con los textos sacados de las Encíclicas sociales, que se habrán de colocar en el monumento de San Juan de Letrán. Probablemente en el mismo día se pondrá la primera piedra del Monumento.

siste siempre y aparece á los ojos de las muchedumbres, como un edificio indestructible. ¿No es esto—exclama—un gran milagro, ó más bien el mayor de los milagros?

¿Qué confesión tan elocuente por parte de un pastor protestante!



RECORTES

Hermosa protesta

El almirante de Cuverville ha enviado á la prensa francesa la protesta siguiente:

«En el momento en que la Iglesia católica refiere á sus hijos el sacrificio sangriento del Calvario, nosotros protestamos nuevamente en nombre de todos aquellos á los cuales la disciplina militar condena al silencio, contra las medidas sectarias que han suprimido las ceremonias tradicionales del Viernes Santo á bordo de los navíos de la armada.

Esperamos que los armadores mantendrán en los barcos mercantes las manifestaciones de la fe católica.

En medio de las dolorosas pruebas por que atravesamos, recordarán que Cristo fué quien libertó á la humanidad, que él fué quien hizo de la Francia la hija predilecta, y que solamente la fe en Cristo puede hacer una y grande á la patria.

El vicealmirante de Cuverville  
Senador por Finisterre.»

Las Conferencias de San Vicente de Paul

La recaudación obtenida durante el año anterior por las conferencias de San Vicente de Paul en todas las naciones asciende á «once millones quinientos setenta y dos mil francos.»

París figura con 572.000 y en toda Francia se recaudaron 2.265.000 francos.

Después de París sigue Combral con 230.000; Lyon, 140.000 y Marsella, 92.000.

«La Avalancha», revista católica ilustrada de Pamplona, de cuyo muy estimado colega tomamos los datos anteriores termina diciendo:

«Cuántas lágrimas habrá enjugado y cuantas necesidades habrá socorrido la benéfica asociación, debido á la piedad y caritativos sentimientos de los católicos!»

Enfrente de esta hermosa obra que practican los católicos ¿podrán decirnos los excomulgados qué cantidades han invertido en favorecer á los pobres necesitados?

Munificencia pontificia

El Papa, por motivo del Jubileo ha otorgado 50.000 pesetas á los pobres de Roma; 20.000 á los de Perusa, donde fué Obispo; 10.000 á los de Carpineto, y 25.000 á las religiosas pobres.



AL MENUDEO

ROMA

—En casa del Príncipe Mario Antonio Colonna, en Roma, se ha reunido el Comité iniciador del monumento que se quiere erigir en la plaza de San Juan de Letrán, comunicándose buenas impresiones acerca de la suscripción abierta.

Las Sociedades obreras bávaras han suscrito ya 5.000 francos, y las suscripciones son abundantes en España, Bélgica y Portugal. El Comité decidió empezar inmediatamente los trabajos.

El 28 de este mes, día en que León XIII excederá los días de Pontificado de San Pedro en Roma,

La sesión celebrada por la Unión Antimasónica para conmemorar el Jubileo Pontificio ha sido uno de los actos más entusiastas de los celebrados en Roma con motivo de las fiestas jubilares pontificias.

Después de elocuentes discursos, en medio de entusiastas aclamaciones, fué aprobado el siguiente mensaje elevado á Su Santidad:

«Quinientos ciudadanos reunidos en solemne sesión en la Presidencia de la Unión Antimasónica para solemnizar el Jubileo Pontificio y el décimo aniversario de la fundación de la Unión, rinden homenaje al inspirado autor de la Encíclica *Humanae Genus*, tutor de la santidad de la familia y del orden social, y auguran á Vuestra Santidad mayor prosperidad y grandeza.»

El solemne acto terminó con el canto del Himno Pontificio.

MADRID

El ministro de la Guerra Linares aumenta tres céntimos al rancho de cada soldado. Esto hace recordar el cuento del portugués que, con seis criados, entró en una posada, y pidió para cenar medio huevo frito para cada criado, cuando el posadero dijo: ¿medio huevo á cada persona? ¡Hombre! ¡les pondremos uno; ¿qué menos? Corriente, contestó el portugués. Póngales usted uno; pero si revientan, usted será el responsable. ¿En qué gastarán los soldados los tres céntimos de aumento? Si revientan, Linares será responsable.

EXTRANJERO

Los Hermanos de San Juan de Dios del Hospital de Gante, han tenido la paciencia de empapelar todas las habitaciones, corredores y dependencias de dicho Hospital con sellos usados y dispuestos de tal manera en estilo japonés, que representan palacios, bosques, mares, ríos y animales de toda especie, habiendo empleado para ello veinte millones de sellos.

Es de suponer que muchos millares de esos sellos hayan sido comprados en el centro de compra-venta que existe en París, y al cual se venden los muchos millones que se coleccionan en el orbe católico para destinar el producto de su venta á las Misiones extranjeras, que dedican dicho producto al sostenimiento de las mismas.

Las siguientes frases de Luis Veuillot son de la más palpitante actualidad en su desgraciado país, víctima del despotismo sectario:

«No es á las Ordenes religiosas, ni á los sacerdotes, ni á las manifestaciones externas del culto católico á quien tienen odio: es á la Religión católica á la que quieren exterminar.»

«Si para aplacarlos suprimimos las procesiones, mandarán que enmudezcan las campanas, si éstas dejan de tocar, desearán la demolición de los campanarios; si lo consiguen querrán destruir las iglesias, y si queda algún sacerdote, contra él desencadenarán sus iras.»

«Así, pues, no siendo posible con la prudencia y el silencio obtener una paz vergonzosa y llena de peligros, adoptemos el partido de contestarles como se merecen, que es lo que los cristianos han hecho en todos los tiempos y en todas partes.»

En una obra titulada «El fin de las religiones», y escrita por el pastor protestante Mr. Dide, demuestra éste que en los últimos treinta años del siglo XIX se ha desmoronado la triple tesis del protestantismo, á saber: la fe de un Dios personal, en la divinidad de Jesucristo y en una vida futura. En cambio declara que la Iglesia católica, aunque combatida por la pretendida ciencia moderna, sub-

El tiempo primaveral que hace en la falda de los Pirineos, atrae cada día mayor número de peregrinos a Lourdes. Entre ellos han llegado estos días la Gran Duquesa Olga, hermana del Zar de Rusia y su marido el Principe Pedro Oldemburgo, acompañados de numeroso séquito.

Después de orar con gran fervor ante la gruta, la princesa dejó varios cirios á los pies de la estatua de Maria inmaculada.

PROVINCIAS

El reverendo Obispo de Tortosa ha predicado un notable sermón, haciendo una clara y hermosa exposición de lo que es y significa la democracia cristiana conforme el espíritu y las tradiciones de la Iglesia católica.

Con gran tino y profundidad de conceptos expuso la naturaleza de la democracia cristiana, su abierta oposición á la democracia social ó sea el socialismo, y que aquella, la democracia cristiana, no sólo entraña una cuestión económica, sino que es eminentemente moral y religiosa. Alrededor de estos tres puntos estuvo discutiendo sabiamente el docto Prelado, glosando de paso las enseñanzas del gran Pontífice León XIII acerca de estas grandes y supremas cuestiones de actualidad.

Concretando la cuestión social á las necesidades presentes de aquella ciudad y comarca, propuso los medios más prácticos para dar solución adecuada á los problemas sociales, excitando á los ricos y potentados á proveer con su liberalidad á los pobres y necesitados.

Preconizó la excelencia de las Cooperativas de consumo para facilitar los más indispensables artículos á las clases desheredadas, Sociedades de eficaz protección para el pobre, que funcionan admirablemente en algunas poblaciones de la Diócesis y que en Tortosa vendrían á llenar un verdadero vacío.

De Tarifa dicen que ha pasado por aquella población el Hermano José, cuya peregrinación por los pueblos vale por una misión.

Antes ha pasado por San Lúcar de Barrameda, según escriben de aquel punto, con dirección á Cádiz.

Al llegar á Tarifa marchó directamente á la iglesia de San Mateo, y encontrándola cerrada, se arrodilló delante del templo.

Va con la cabellera descubierta, descalzo y con las piernas desnudas.

Su indumentaria consiste en un saco y una capa de hule.

Lleva una Cruz de hierro en que se lee la siguiente inscripción:

«Obras y no palabras. Penitencia, penitencia, penitencia. Mandamientos de Dios y de la Iglesia.»



Menorca

El jueves por la mañana fondeó en nuestro puerto el caza-torpederos francés la «Fronde» procedente de Rochefort y de Cádiz. Dicho buque ha sido construido en el Norte de Francia, hace tres meses que se botó al agua, lo manda el teniente de navío Mr. Renault y en las pruebas obtuvo un andar de 30 millas. Dicho comandante visitó á estas Autoridades y á los Sres. Comandantes de los buques de guerra fondeados en nuestro puerto, correspondien-

do seguidamente á unos y otros dicho acto de galaría. El buque la «Fronde» saldrá el lunes para Tolón, á fin de reunirse á la Escuadra del Mediterráneo.

A la una de la tarde del jueves llegó procedente de Barcelona y escalas el vapor-correo «Nuevo Mahón». Condujo la balija, 31 pasajeros y 104 toneladas de carga general.

Luego que el estado del tiempo lo permita se verificará la segunda prueba de inmersión del Dique; probablemente tendrá lugar el lunes próximo.

De un momento á otro se espera al acorazado «Pelayo» enarbolando la insignia del Contra-Almirante Sr. Viniegra, que luego de su llegada tomará el mando de la Escuadra.

Viene ocupándose estos días la prensa local en el cable que va á unir la Balear mayor con el continente, quedando así defraudadas las esperanzas de los menorquines que fundándose en razones de justicia, pedían que el nuevo cable amarrase en esta isla y no en la de Mallorca. ¡Un desengaño más! ¡Estamos tan acostumbrados ya! Quién no se acuerda del estropicio sin nombre... lo de la Bateria de Montaña. Los cuarteles están listos, y la Bateria... está tan queda en Palma que es un... gusto para aquellos y un disgusto para nosotros. Lo de la Sucursal del Banco de España era ya un hecho; pero, como no convenía á ciertos elementos... A la verdad progresamos... negativamente se entiende. Y si no se pone remedio á otra cosa digna de toda alabanza para Mahón y para Menorca entera, nos veremos privados de ella, en un plazo más ó menos lejano... y será otro desengaño! Quedándonos así sin cable, sin Bateria, sin Sucursal y sin... no lo quiero decir que pronto se dirá.

A pesar del fuerte vendabal reinante, á eso de las 11, ha entrado en nuestro puerto el vapor correo directo de Barcelona.

Sigue la escuadra española fondeada en las tranquilas y abrigadas aguas de nuestro grandioso puerto.

En el vapor correo de hoy ha llegado nuestro amigo el Catedrático del Seminario Lic. don Pablo Brunet, Pbro.

Bien venido sea.

En la iglesia del Asilo Calabria ha tenido lugar en la mañana de hoy y ante escogida concurrencia la tiernísima ceremonia de hacer los Santos Votos religiosos á la hermana de Ntra. Señora de la Consolación, Sor Indalecia Gomez.

Ha sido celebrante el Rdo. don Lorenzo Vanrell, quien ha pronunciado en el ofertorio de la Misa fervorosa plática. Ha terminado el acto con solemne *Te-Deum*.

Felicitemos á la mencionada Religiosa, pidiendo al Señor le conceda abundancia de auxilios divinos para que corresponda siempre á la gracia inapreciable de su vocación.

Sigue el tiempo revuelto, soplando con insistencia Eolo causando con su fiereza no pocos desperfectos en nuestros campos y sembrados.

El jueves llegó el Capitán de la Guardia Civil señor Roselló.

Como pueden ver nuestros lectores en la Sección de Cultos, mañana á las siete se celebrará Misa de Comunión, en las parroquias de Sta. María y de San Francisco, para los niños de las respectivas Parroquias; y la del Carmen celebrará á las 7 y media la acostumbrada solemne Procesión para llevar á Jesús Sacramentado á los enfermos é impedidos de su feligresía. En la referida Sección va detallado el curso que ha de seguir la religiosa comitiva.

**CIUDADDELA**

Las fiestas de Pascua, hanse celebrado con toda solemnidad y pompa en esta santa Catedral. El Ilmo. y Rvdmo. Sr. Obispo celebró de Pontifical en el día solemnisimo de Pascua, habiéndose ejecutado

por la Capilla de música, la misa del Mtro. Rossi. Ocupó el púlpito el M. I. Sr. Canónigo Magistral Lic. D. Pedro Moll. Después de la solemne Misa Pontifical, el Rvdmo. Prelado dió en nombre de Su Santidad, la Bendición Apostólica. La iluminación fué verdaderamente espléndida y el concurso numerosísimo.

Por la tarde cantáronse por el Coro y orquesta las renombradas Vísperas de Pascua.

El segundo día de Pascua, salió de la Catedral la procesión para Comunión Pascual de los impedidos. Llevó el Santísimo Sacramento, el M. I. Señor Maestrescuela. A las 10 hubo solemne Oficio, al que asistió de medio Pontifical desde su Sólido del Presbiterio, el Ilmo. Sr. Obispo. Asistió asimismo la M. I. Corporación Municipal. Cantóse solemne Misa oficiada por el M. I. Sr. Penitenciario, en la que predicó el Rvdmo. Dr. D. Gabriel Vila, Pbro, Cura-Económico, terminando la predicación cuaresmal. Asistió también mucho concurso.

El orfeón «El Artístico» de esta ciudad acaba de ser favorecido con cuatro piezas de música, regalo del Excmo. Sr. Capitán General de estas islas, señor Ortega.

El domingo último una comisión de dicho orfeón pasó al Palacio Episcopal, para dar gracias al Ilustrísimo Sr. Obispo, por cuyo conducto se recibió el mencionado regalo.

En el vapor-correo del domingo embarcaron cinco pasajeros para Alcudia y cinco para Barcelona.

En el vapor-correo de la semana pasada desembarcaron cuatro pasajeros procedentes de Barcelona y dos de Alcudia.

Después de haber pasado las fiestas de Pascua al lado de sus familias salieron el lunes por la tarde para Mahón los reclutas de esta ciudad que no há mucho fueron llamados para aprender la instrucción militar.

**Notas bibliográficas**

El excelente periódico católico, del que es Director el eximio filósofo, Dr. Orti y Lara, ha publicado también un número extraordinario y lujoso, en el que se ven importantes escritos y hermosos grabados, con motivo de la solemnidad de la Semana Santa.

Hemos sido favorecidos con un ejemplar, de dicho número, lo que se agradece de veras.

También el «Diario Catalán», que ve la luz pública en la Ciudad Condal, ha publicado un hermoso número con el mismo motivo.

También se agradece la atención.

Los grandes almacenes de «El Siglo» de Barcelona, ha publicado un extenso é interesante catálogo, en el que se da cuenta detallada de los objetos que están á la disposición del público.

Dirigirse á Barcelona á los Sres. Conde, Puerto y C., Rambla de Estudios 5 y 7, y Xuclá 10 y 12.—Siglo Barcelona.



**Parroquia de Santa María**

(Domingo de Cuasimodo.—Las Misas rezadas se celebrarán á las horas de costumbre. La de las siete será para los niños y niñas del distrito Parroquial debidamente dispuestos para la primera Comunión, con plática preparatoria y fervorines al órgano por la escolanía. A las diez la mayor con explicación del Santo Evangelio, y seguidamente la misa última.

Por la tarde.—A las tres y media vísperas y completas por la Rda. Comunidad, santo Rosario y sermón

votivo de San Antonio de Pádua por el Rdo. D. Jaime Tutzó, Pbro. M. A.

Durante la próxima semana, se procederá á la Bendición, vulgo *Salpás* á los caseríos, estancias y de predios del campo pertenecientes á este distrito Parroquial.

**Parroquia de Nuestra Señora del Carmen**

Domingo *in Albis*.—Las Misas se dirán á las horas de costumbre. A las siete y media, saldrá la procesión para administrar la Santa Comunión á los impedidos de esta feligresía, recorriendo el trayecto siguiente: Plaza Carmen, calles Norte, San Fernando, Reina, Castillo, San Pablo, Santa Eulalia, San Juan, Carmen, Plana, San Guillermo, Plazas Principe y Carmen. En la mayor se explicará el Santo Evangelio. A las dos y media, enseñanza de doctrina cristiana; siguiendo á las tres y media, vísperas y Rosario.

Lunes.—Se dará principio á unos ejercicios espirituales para los niños de primera Comunión.

Habrá tres actos diarios, uno de ocho á nueve de la mañana, otro de tres á cuatro de la tarde y otro de siete á ocho de la noche.

Sábado.—A las siete y media procesión de rogativas y seguidamente la Misa con el Señor de manifiesto por las intenciones de la Liga antimasonica. Al anocheecer, después del Rosario y visita á Ntra. Sra. del Carmen, canto solemne de la Salve.

**Parroquia de San Francisco**

Domingo de Cuasimodo.—Misas rezadas á las horas de costumbre. La de las siete será de Comunión general para las niñas y niños que han de recibir por primera vez á Jesús Sacramentado, con plática preparatoria, motetes y acción de gracias. A las diez la Misa mayor, con homilia por el Rdo. Sr. Económico. A las dos y media Catecismo, á las tres y media Vísperas, Rosario, plática á los niños de primera Comunión, procesión y renovación de las renunciaciones y promesas del santo Bautismo.

Martes 21.—Durante la misa de las siete y media se continuará el devoto ejercicio de los trece martes en honor de San Antonio de Pádua. A las nueve otra Misa rezada en el altar del Santo.

**Iglesia de las Concepcionistas**

Mañana domingo.—Después de la Misa de las doce, se cantará solemne Salve en acción de gracias á la Virgen del Perpetuo Socorro. A las cinco de la tarde, Santo Rosario, sermón en honor del Sagrado Corazón de Jesús, predicando el Rdo. Sr. D. Bartolomé Sintés, Pbro., y acto seguido, el ejercicio del día diez y nueve consagrado al glorioso Patriarca San José.



**ADORACION NOCTURNA**

**Sección de Mahón**

Sábado 18 Abril.—Turno n.º 1. «Mater Inmaculata». Vigilia ordinaria empezando á las diez.

Por el alma de D.ª Margarita Taltavull, Viuda de Victory (q. g. g.)

**Suscripción para subvenir á los gastos de restauración y reforma del frontis de la Concepción.**

	Pesetas.
Suma anterior.	11.699'00
Recaudado en la noche del Jueves Santo y mañana del Viernes.	120'03
Una devota de la Purísima	5'00
<b>Son Ptas.</b>	<b>11.739'00</b>

(Continuará).

**Limosnas ofrecidas para la restauración de la cripta de la parroquia de San Francisco:**

	Pesetas.
Suma anterior.	1.500'99
D.ª N. S.	0'50
J. L.	10'00
D. Guillermo de Olives	10'00
Colecta efectuada el Jueves Santo en la iglesia.	60'22
<b>Total.</b>	<b>1.581'71</b>

(Continuará).

# Mesa Revuelta

RAFAGAS

Doña Pascua Florida

es señora en extremo divertida,  
que busca siempre el medio  
de hallar a la tristeza algún remedio.  
Dice que en la conciencia  
está toda la ciencia  
de vivir sin pesares ni quebrantos,  
y que según los santos,  
no se rie el demonio,  
aunque posee rico patrimonio,  
y goza de salud, y está seguro  
de que a sus hijos no les falte un duro.  
Es rey que reina y además gobierna  
y aun cuando habla y alterna  
con todos sus ministros,  
y exige que le busquen mil registros  
para extender su campo por el mundo,  
en su orgullo profundo  
él maneja los cables  
y no son sus ministros responsables.  
Y a pesar de esas gangas y otras muchas  
por las cuales suspiran ciertos truchas,  
el demonio está siempre de mal temple,  
y no hay quien lo contemple  
de buen humor un punto,  
sino siempre rabioso y cejijunto.  
Si el demonio pudiera arrepentirse,  
entonces le veríamos reírse;  
mas siéndole imposible dar tal paso  
porque llenó de la medida el vaso,  
el pobre está hecho una ascua  
y más cuando se acerca doña Pascua;  
porque la tal señora  
que a muchos enamora  
con su santa alegría y sus encantos,  
le llena de quebrantos  
al triste sempiterno  
que, aunque gasta corona en el infierno,  
anda de coronilla  
por atrapar el alma más sencilla,  
que el pobre es muy celoso  
y gusta de que el mundo le haga el oso.  
Doña Pascua Florida sabe eso,  
y le asombra el exceso  
de necedad del mundo, que el bolonio,  
creyendo hallar placer en el demonio,  
con él pasa la vida,  
y deja a la sin par Pascua Florida.

FERMÍN DE ESNARRIZAGA.

PASATIEMPOS

En la prevención:

- Crea usted que soy un hombre honrado.
- Siéntese usted y tenga presente que el Carnaval ha concluido.

Gedeón nota la presencia de un negro a la puerta de una panadería.

—¿Que hará ahí ese negro?— le pregunta un transeunte.

—Indudablemente será el encargado del pan de munición.

En la escuela:

- ¿Cuántos géneros hay?
- Tres ó cuatro.
- ¿Cómo tres ó cuatro! ¿Hay algún otro además del masculino y el femenino?
- Sí, señor, el género humano.

Un individuo que intenta subir a uno de los tranvías, exclama airado:

- ¡Imposible! El Arca de Noé está llena!
- Una señora, que está ya sentada:
- Pase usted, caballero; falta todavía el cerdo.

CHARADA

Es mi prima repetida  
la que al hacerme un cariño  
yo pronuncio desde niño  
por fácil y por querida.  
Prima y segunda me dieron  
en la garganta, y fué suerte  
que no me costó la muerte,  
o pues tal intención tuvieron.  
Y mi todo, lector mío,  
con poco que pensarás,  
de seguro encontrarás  
un cacareado río.

ENIGMA

No tengo ni un solo pelo;  
soy chato, pálido, enjuto;  
valgo poco, y sin embargo,  
a todo el mundo le gusto.



## Anuncios

PRIMERA COMUNIÓN  
NIÑOS Y NIÑAS

A todos los que se retraten en traje de

### PRIMERA COMUNIÓN

y encarguen las fotografías de 1.ª clase,  
(aunque solamente tomen una sola) la primera  
copia se les hará en  
**FOTOMINIATURA O SOBRE  
LADRILLO, (en colores)**  
sin aumento de precio.

¡VERDADERO REGALO!

### FEMENÍAS (fotógrafo)

Plaza Miranda, 4 Plaza Miranda, 4

Muestrario en la Plaza del Carmen

Esquina a la calle del Norte



**EN VENTA.** Lo está la fábrica **Harinera**  
**Mahonesa** situada en el An-  
dén de Poniente de este Puerto n.º 61.  
Informarán, calle de la Infanta n.º 24.



FARMACIA

DEL

## DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 a 1 ó por escrito

### Píldoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas  
"Píldoras", cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad  
con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar  
el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siem-

pre a mano una dosis de estas píldoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar a todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

### Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarna de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el "Elixir dentrifico Saint-Servaint del Doctor Casasa."

Unico que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta a los que nunca la pierden.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

### Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el "Extracto Anti-Herpético de Dulcamara", compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.



## INVENCIONES

### ÚTILES Y PRÁCTICAS

Efectos de escritorio, aparatos eléctricos de bolsillo y sobremesa, imprentas a mano, máquinas de escribir económicas y muy prácticas, el Copista rápido, el más sencillo, práctico y económico hasta hoy conocido. Timbres de caoutchouc de todas clases, especialidad en los de bolsillo. Juguetes instructivos, recreativos y educativos. Artículos domésticos, útiles para cocina, mesa, bufete y repostería. **Mecheros de incandescencia por Petróleo, Alcohol y Gas Acetileno.** Últimas novedades nacionales y extranjeras. Se dan catálogos gratis a quien los solicite.

Depósito completo de todos los artículos citados a disposición del público.

Representantes en Menorca

### MORA BOTELLA Y C.

35, Cos de Gracia, 35

MAHÓN

## PIANOS PARA ALQUILAR

Informarán, calle de Alonso III n.º 4.

En la Administración de **EL GRANO DE ARENA** se admiten anuncios para este periódico a precio muy reducido.

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón. Talleres, San José, 69